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Ata da 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação (CGTI) do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais IFSULDEMINAS 3 realizada em dezenove de setembro de 2024.

Aos dezenove dias de setembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze minutos, por meio do Google Meet, sob a 

presidência do Diretor de Tecnologia da Informação, Professor Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva, realizou-se a terceira 

reunião ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação do ano de 2024, e contou com a presença dos membros:

Diretor de Tecnologia da Informação: Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Passos: Igor Xavier de Magalhães Silva Brasil; 

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Pouso Alegre: Davi Ribeiro Militani;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Três Corações: Robson Vitor Mendonça;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Poços de Caldas: Jonathan Willian de Oliveira;

Coordenador de Infraestrutura de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: Marcio  Feliciano 

do Prado;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Inconfidentes: Gilcimar Dalló; 

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Carmo de Minas: João Paulo Junqueira Geovanini; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Machado: Marcelo de Moura Pimentel; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do campus Muzambinho: Rogério William Fernandes Barroso. 

Coordenador  de Suporte de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: Everton de Gusmão 

Rocha; 

Coordenador de Logística de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: Jaime Donizete 

Bonamichi;

Coordenador Geral de Desenvolvimento de Tecnologia da  Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: 

Wellington Openheimer Ribeiro. 

Servidor Técnico Administrativo: João Paulo  Silveira de Almeida;

Servidora Técnica Administrativa: Juliana Ramos Oliveira; 

Servidora Técnica Administrativa: Rosana Aparecida Rennó Moreira Aleixo;

Diretor de Desenvolvimento e Relações Institucionais: Luis Adriano Batista.

A pauta da reunião foi encaminhada por meio da Convocação N° 3/2024/CGTI/IFSULDEMINAS, via e-mail: 

Portal de cursos VemProIFSULDEMINAS;

Serviço de replicação de backup em nuvem para as unidades do IFSULDEMINAS (Conecta Rede / RNP);

Compras compartilhadas;

Atualização do auto diagnóstico e plano de trabalho do PPSI - ciclo 3 (Processo SUAP 23343.002561.2024-43);

Relatórios de monitoramento SOC RNP - (Processo SUAP 23343.002565.2024-21);

Minuta da Política de backup e Restauração de dados digitais do IFSULDEMINAS;

Levantamento de demandas prioritárias de TI para encaminhamento ao CGD;

Cronograma de Revisão do PDTI 2024-2026;

ETIR-IFSULDEMINAS: Revisão da INTE No 1/2024/DTI/IFSULDEMINAS - Tratamento de incidentes de vazamentos de 

credenciais;

ETIR-IFSULDEMINAS: Encaminhamentos de segurança cibernética;

PROJETO LOGIN ÚNICO: Unificação do Formato de Autenticação e Acesso aos Recursos de TI do IFSULDEMINAS.

Ramon iniciou a Reunião, agradecendo a participação de todos. Seguindo o primeiro item da pauta, Ramon apresentou o novo 

Portal institucional de cursos VemProIFSULDEMINAS, desenvolvido em colaboração com a Diretoria de Comunicação e Pró-

reitoria de Ensino. Ramon enfatizou as tecnologias inovadoras utilizadas no desenvolvimento da aplicação, assim como a 

metodologia de design thinking abordada na ideação dos recursos, mecanismos e filtros de buscas para os candidatos a cursos 

do IFSULDEMINAS. Informou ainda que a ferramenta foi elaborada para auxiliar no processo de ingresso de estudantes no 

IFSULDEMINAS. No segundo item da pauta, Ramon destacou, conforme e-mail encaminhado anteriormente, o serviço de 



replicação de backup em nuvem para as unidades do IFSULDEMINAS, por meio do programa Conecta Rede da RNP. Enfatizou 

que tal serviço vai ao encontro de demandas de segurança do Programa de Privacidade e Segurança da Informação da 

Secretaria de Governo Digital, e que todos os campi deveriam iniciar o uso o quanto antes. No terceiro item da pauta, os 

responsáveis pelos processos de compras compartilhadas atualizaram os membros do colegiado sobre o andamento dos 

processos. Gilcimar e Jaime enfatizam a importância de todos terem atenção com relação a especificação de itens, tendo em 

vista que foram observadas inconsistências em algumas especificações. Sobre o processo de contratação de link redundante 

para as unidades do IFSULDEMINAS, Ramon alinhou com todos a data final de 23/09/2024 para o envio das especificações 

técnicas dos links e o preenchimento da planilha de monitoramento de quedas de link da RNP (Rede Nacional de Pesquisa), 

tendo em vista que a planilha seria utilizada na elaboração do Estudo Técnico Preliminar. No quarto item da pauta, Ramon 

reforçou comunicado já enviado anteriormente sobre a recente atualização do auto diagnóstico e plano de trabalho do PPSI - 

ciclo 3, por meio do Processo SUAP 23343.002561.2024-43. Ramon enfatizou que o atendimento das medidas estão em 

andamento, porém de forma lenta, devido a ausência de recursos humanos para os encaminhamentos necessários. No quinto 

item da pauta, Ramon informou sobre a adesão do IFSULDEMINAS ao plano básico gratuito do Security Operations Center

(SOC) da RNP. Comunicou ainda que foi criado o Processo SUAP 23343.002565.2024-21 onde constam os relatórios mensais 

do ano de 2024 de monitoramento dos tráfegos dos links RNP das unidades do IFSULDEMINAS. Ramon destacou que no 

processo SUAP consta o relatório detalhado da classificação de segurança das unidades do IFSULDEMINAS do mês de maio, e 

solicitou a todos coordenadores das unidades de TI que verificassem o relatório para realizar os devidos encaminhamentos para 

correção de vulnerabilidades/mitigação de riscos em suas respectivas unidades. No sexto item da pauta, Ramon iniciou a 

revisão da minuta da Política de backup e restauração de dados do IFSULDEMINAS. A minuta já havia sido compartilhada com 

os membros do colegiado para revisão. Dessa forma, Ramon e os membros do colegiado passaram por todos os pontos da 

minuta onde havia dúvidas. Após discussões e alinhamentos a minuta foi finalizada e aprovada por todos. Por fim, foi alinhado o 

prazo de até 11/10/2024, para o envio do documento eletrônico do Plano de backup (anexo ll) de cada campus. Ficou alinhado 

que tal documento deveria ser criado com espécie e tipo como <Plano=, e assinado pelo coordenador da Unidade de TI. Em 

seguida, o coordenador da unidade de TI deveria encaminhar o documento assinado para inserção em pasta pública do drive do 

CGTI, e o link da pasta seria inserido na minuta da Resolução da Política de backup e restauração de dados digitais do 

IFSULDEMINAS para tramitação nas próximas instâncias. O mesmo prazo de 11/10/2024 foi determinado para a finalização do 

preenchimento da planilha do plano de restauração de dados (anexo lll) das unidades. No sétimo item da pauta, Ramon 

comentou sobre o levantamento de demandas prioritárias de TI das unidades do IFSULDEMINAS para encaminhamento ao 

Comitê de Governança Digital (CGD), tendo em vista o aumento do orçamento da instituição para 2025. Ramon alinhou com os 

coordenadores que seria encaminhada, via e-mail,  uma planilha onde cada unidade deveria inserir suas demandas prioritárias 

para posterior encaminhamento ao CGD. Ramon enfatizou que tais demandas deveriam estar previstas no PDTI 2024-2026. No 

oitavo item da pauta, Ramon comentou sobre o cronograma da primeira revisão do PDTI 2024-2026, a ser iniciada em 

Dezembro de 2024. No nono item da pauta, Ramon apresentou a necessidade de atualização da INTE Nº 

1/2024/DTI/IFSULDEMINAS - Tratamento de incidentes de vazamentos de credenciais, após encaminhamento da ETIR-

IFSULDEMINAS. Ramon comentou sobre as melhorias voltadas para o aviso prévio de usuários sobre a necessidade de 

modificação de senha, assim como ajustes nas mensagens a serem encaminhadas para os usuários. No décimo item da 

pauta, Ramon apresentou os encaminhamentos de segurança cibernética realizados pela ETIR-IFSULDEMINAS. Ramon 

destacou que as recomendações de segurança estavam divididas em recomendações principais e imediatas. As 

recomendações principais estavam voltadas para a necessidade de unificação de portais isolados e portais dos campi num 

único portal, e a necessidade de atualização dos sistemas e portais desatualizados. As recomendações imediatas estavam 

relacionadas às ações que deveriam ser realizadas enquanto as recomendações principais não fossem atendidas, tais como: 

configuração de reCAPTCHA, e/ou autenticação de dois fatores em todos os sistemas, ou ainda, acesso via VPN às áreas 

administrativas para sistemas desatualizados; e solicitação às Unidades Gestoras de Solução para a revisão dos usuários com 

acesso às respectivas áreas administrativas dos portais. Ramon informou que já havia realizada a restrição de acesso às áreas 

administrativas dos portais providos pela DTI, e que as unidades de Inconfidentes, Machado, e Muzambinho deveriam proceder 

com as mesmas ações. No décimo primeiro item da pauta, Ramon solicitou a todos coordenadores que revisassem o plano de 

ações para a implantação do Projeto Login único, visando a unificação do Formato de Autenticação e Acesso aos Recursos de 

TI do IFSULDEMINAS.

Esgotados os itens da pauta, Professor Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a reunião do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação. Eu, Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva, lavrei a 

presente ata que, após a apreciação, será assinada por todos. Pouso Alegre, dezenove de setembro de dois mil e vinte quatro
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